

اخبار ایران، جهان و دانشگاه !!



در راستای تجلیل از مقاومت مردم آمریکای لاتین در برابر استکبار جهانی، «خانه آمریکای لاتین» و «مرکز فرهنگی میثاق» به منظور برگزاری مراسمی با عنوان «چ مثل چمران، چ مثل چه گوارا» میزبان فرزندان چریک مبارز «چه گوارا» و هیئت همراه می باشد. در حاشیه حضور این میهمانان، میزگردی میان ایشان و شورای مرکزی اتحادیه های دانشجویی کشور با محوریت «زمینه های صدور انقلاب اسلامی در منطقه آمریکای لاتین»، «دیدگاههای جهان وطنی در جبهه مقاومت جهانی علیه زیاده خواهی های استکبار جهانی» و «بررسی اسلام خواهی در منطقه آمریکای لاتین» به میزبانی «جنبش عدالتخواه دانشجویی» تدارک دیده شده است.

لطفا این وعده را هم فراموش کنید !!

سخنگوی دولت در پاسخ به پرسش یکی از خبرنگاران درباره شهریه های دانشگاه آزاد در آستانه سال تحصیلی جدید برای نخستین بار از موضع دولت، رسماً اعلام کرد که اقدام دولت درباره دانشگاه آزاد متوقف شده است.

به گزارش رجانیوز، الهام در پاسخ به سوال این خبرنگار که از اقدام انقلابی دولت درباره دانشگاه آزاد جويا شده بود، با لحنی حاکی از نوعی بن بست در پیگیری این ماجرا تأکید کرد: اقدام انقلابی یا غیرانقلابی دولت درخصوص دانشگاه آزاد بنا بر مصالح و دلایلی که احتمالاً می دانید، متوقف شده و دولت در این زمینه مداخله ای ندارد.

گامی دیگر در راستای توسعه و تخریب همزمان ورزش: رقابت آجرلو و علی آبادی برای ریاست فدراسیون فوتبال

به گزارش خبرنگار مهر، درفاصله کمتر از بیست و چهارساعت پس از پایان مهلت ثبت نام کاندیداهای فدراسیون فوتبال از مصطفی آجرلو و محمد علی آبادی به عنوان اصلی ترین گزینه های کسب ریاست فدراسیون فوتبال نام برده می شود. مجمع عمومی انتخابات فدراسیون فوتبال برای انتخاب رئیس و اعضای هیئت رئیسه فدراسیون فوتبال روز 23 مهرماه سال جاری در محل آکادمی ملی المپیک برگزار خواهد شد.

قدرت نمایی اسلام در خاورمیانه:

اردوغان: ممنوعیت حجاب لغو می شود

رجب طیب اردوغان در گفتگو با روزنامه انگلیسی زبان فایننشیل تایمز گفت: لغو این ممنوعیت در چارچوب تغییر قانون اساسی ترکیه انجام خواهد شد. وی با بیان اینکه هدف ما برخورداری مردم ترکیه از قانون اساسی تضمین کننده حقوق اجتماعی است افزود: حل این معضل از مهم ترین وظایف سیاستمداران ترکیه است. نخست وزیر ترکیه گفت: حق ادامه تحصیل در مقاطع دانشگاهی را نمی توان به علت نحوه پوشش دختران از آنان سلب کرد.

عدالتخواهان در دانشگاه بوعلی سینا ناکام ماندند

جمعی از دانشجویان دانشگاه بوعلی سینا جهت سازمان دادن به تحریکات عدالتخواهی اقدام به درخواست ثبت تشکلی در این راستا نموده اند که متاسفانه با گذشت قریب به 3 ماه از این درخواست تاکنون پاسخی مبنی بر موافقت و یا مخالفت از سوی هیئت نظارت دانشگاه دریافت نکرده اند و این درحالی است که مهلت قانونی جهت بررسی و اعلام نظر تنها 45 روز می باشد.

قسمت اول

از انجمنی بسیجی تا بسیجی انجمنی



مهمترین گزاره‌ی انقلاب و به تبع آن فضای حاکم بر جامعه و دانشگاه در دهه‌ی 60 و پایان دهه‌ی 50 بازگشت به فطرت و در نتیجه رشد و نهادینه شدن نگاه حداکثری به اسلام در ابعاد فردی و اجتماعی بود. جریان اسلام‌گرا(نگاه حداکثری به اسلام) در دانشگاه‌ها در تقابل با جریان چپ (کمونیست، مارکسیست و...) و چپ‌گرا (التقاط اسلام و سوسیالیسم نظیر سازمان منافقین(مجاهدین خلق و...)) و جریان راست و التقاط لیبرالی و همچنین نگاه حداقلی و فردی به اسلام (نظیر نهضت آزادی، جبهه ملی، انجمن حجتیه و...) در آن دوران در انجمن‌های اسلامی دانشجویان سازمان یافت. اتحادیه‌ی انجمن‌های اسلامی دانشجویان - دفتر تحکیم وحدت انجمن‌های اسلامی - و دفاتر دانشگاهی و دانشکده‌ای انجمن‌ها به عنوان مهم‌ترین محمل حضور جریان اسلام‌گرا در دانشگاه‌ها به تبع فضای انقلاب و تعریف ارائه شده از اسلام ناب محمدی(صلی الله علیه و آله و سلم) به وسیله‌ی امام راحل: «اسلام پابرهنگان زمین، اسلام مستضعفین، اسلام رنج‌دیدگان تاریخ، اسلام عارفان مبارزه جو، اسلام پاک‌طینت‌ان عارف، اسلام ائمه هدی، اسلام فقرا و دردمند، اسلام تازیانه خوردگان تاریخ تلخ و شرم آور محرومیت‌ها و...» در تقابل با اسلام آمریکایی: «اسلام سرمایه داری، اسلام مستکبرین، اسلام منافقین، اسلام راحت‌طلبان، اسلام فرصت‌طلبان، اسلام اشرافیت، اسلام ابوسفیان، اسلام ملاحی کثیف درباری، اسلام مقدس‌نماهای بی‌شعور حوزه‌های علمی و دانشگاهی، اسلام ذلت و نکبت، اسلام پول و زور، اسلام فریب و سازش و اسارت، اسلام حاکمیت سرمایه و سرمایه داران بر مظلومین و پابرهنگان، اسلام رفاه و تجمل، اسلام التقاط، اسلام سازش و فرومایگی، اسلام مقدس‌نماهای متحجر و سرمایه داران خدانشناس و مرفهین بی درد و...» جریان دانشجویی اسلام‌گرا را که به ویژه در اواخر دهه‌ی 50 و ابتدای دهه‌ی 60 ویژگی‌های جنبش دانشجویی را یافته بود. (آن چه بعدها و حتی پیش از انقلاب جز در برهه‌هایی کوتاه مجال تحقق آن حتی برای جریانات چپ و راست نیز محقق نشد.) به تعامل فکری، فرهنگی، اجتماعی و حتی بعضاً اقتصادی با مستضعفین و لایه‌های فرودست جامعه روی آورد. تولید محصولات متعدد فرهنگی، تشکیل تیم‌های ویژه برای گروه‌ها و طبقات مختلف نظیر کارگران و کشاورزان و... با تقسیم بندی و سطوح متفاوت، رفتن به مناطق محروم و اجرای کارهای سازندگی در آن مناطق - که دو دهه بعد الگوی ناقصی از آن تحت عنوان اردوی جهادی در کشور رایج شد. - و بعدها تاسیس جهاد سازندگی برای سازماندهی و علمی‌کردن فعالیت‌های صورت گرفته، مطالبه و برخورد با سرمایه‌داری و رفاه‌طلبی چه در بعد نظری و هنری که در نشریات دانشجویی جریان اسلام‌گرا و مقالات شاخص به جا مانده از آن دوره نظیر کتاب «هی‌رویم تا خط امام بماند» شهید رجب‌بیگی، دانشجوی عمران دانشکده فنی دانشگاه تهران، متجلی است و چه در بعد عملی فعالیت‌های صورت گرفته در نهادهای انقلابی آن روز که بسیاری از آنان را بدنه‌ی این جریان به راه انداختند و اداره کردند متجلی شد.

انجمن‌های اسلامی در جبهه‌ی استکبارستیزی نیز در دو بعد نظر و عمل حضوری جدی داشت، که برجسته‌ترین نماد آن فتح لانه‌ی جاسوسی به دست آن عده از انجمن‌ها بود، که بعدها خود را دانشجویان مسلمان پیرو خط امام نامیدند. با آغاز جنگ تحمیلی، اداره‌ی جنگ چه در سطح فرماندهی و تشکیل سپاه و اداره‌ی آن، چه در سطح بسیجیان و چه در سطح پشتیبانی فنی و مهندسی مانند جهاد سازندگی و چه در سطح امدادگری به وسیله‌ی آن‌ها انجام شد.

با پایان یافتن جنگ امام با تعریف جبهه‌ی جدید جنگ فقر و غنا و لزوم سازماندهی جدید نیروهای حزب‌اللهی برای جبهه‌ی مبارزاتی جدید، برای تشکیل بسیج دانشجویی و طلبه، به عنوان ضروری‌ترین تشکلی پیامی صادر کرد. «دفاع با تمام توان از اسلام و انقلاب و پاس‌داری از اصول تغییر ناپذیر «نه شرقی و نه غربی» در حوزه و دانشگاه، اتحاد و یگانگی حوزه و دانشگاه، جلوگیری از نفوذ ایادی شرق و غرب در دانشگاه و حوزه، و ارائه‌ی چارچوب‌های اصیل اسلام ناب محمدی(صلی الله علیه و آله و سلم) به سایر بسیجیان، و از همه مهم‌تر تولید فکر و فعالیت برای تشکیل حکومت بزرگ اسلامی، ایجاد هسته‌های مقاومت در سراسر جهان، ایجاد پشتوانه برای اثبات امکان تحقق زندگی مسالمت‌آمیز توأم با صلح و آزادی با استقلال از شرق و غرب» از جمله وظایف بسیج دانشجویی و طلبه اعلام شد. بلافاصله پس از پیام امام حدود 300 نفر از دانشجویان دانشگاه امام صادق (علیه السلام) اقدام به تاسیس تشکلی به همین نام در دانشگاه خویش نمودند.

در کشاکش حاکم شدن تفکر لیبرالی در کشور پس از جنگ تحت گفتمان غالب سازندگی در اوایل دهه‌ی 70 حرکت عدالتخواهانه بچه‌های دفتر تحکیم وحدت، معدود بچه‌هایی از بسیج دانشجو و طلبه ادامه داشت. راه‌پیمایی جداگانه‌ی سیزده آبان آن سال‌ها - که البته این میراث بعد از 76 و استحالته‌ی دفتر تحکیم به وسیله‌ای برای عقده‌کشایی علیه آرمان‌ها تبدیل شد. - با شعرهایی نظیر «کاخ‌نشینان همه دین‌فروشنند، برضد آمریکا نمی‌خروشند، جاسوس‌خانه را ما گرفتیم، ابهت آمریکا را شکستیم» ادامه داشت. ضدیت با سیاست‌های ضد عدالت و سرمایه‌داری محور آن دوره به کلیدواژه‌های اصلی جنبش اسلام‌گرای فعال که کم‌کم در اقلیت قرار گرفته بودند، تبدیل شده بود. تجمع‌های چندهزار نفری جلوی وزارتخانه‌ها از جمله کارهایی بود که با همراهی جریان حزب‌اللهی بیرون دانشگاه نیز همراه شده بود. در بعد استکبارستیزی نیز به طور نمونه اعتراض شدید دفتر تحکیم به طرح مذاکره‌ی مستقیم با آمریکا به وسیله‌ی مهاجرانی مشاور رئیس جمهور وقت قابل ذکر است.

اما روی دیگر سکه در این دوره بخش عمده‌ای از جریان اسلام‌گرا بود که با آوردن این توجیه که مسئولین دولت از انقلابیون و مورد تایید امام و رهبری‌اند، در مقابل اشتباهات و انحرافات سکوت اختیار کردند. حتی در مقابل جریان اسلام‌گرای فعال ایستاده و برچسب ضد ولایت فقیه به آن حرکت‌ها زده شد. و با کمک دولت و جناح حاکم، تشکلی‌های حاشیه‌ای مانند جامعه‌ی اسلامی دانشجویان و جنبش اعتدال و توسعه تشکیل شد.

از سوی دیگر در کشاکش تحکیم و سپاه و جهاد و دیگران برای تشکیل بسیج دانشجویی و طلبه، با پیروزی سپاه و تحریف نظریه‌ی امام با تفکیک طلاب و دانشجویان و تشکیل سازمان بسیج دانشجویی به جای تشکلی مدنظر امام، رویه فعالیت‌های جریان اسلام‌گرا صورت دیگری گرفت.

یادگار آن علم سوخته را کم کردیم

آخرین آتش افروخته را کم کردیم

تضعیف شدید جریان اسلام‌گرای فعال، قدرت گرفتن جریان راست و لیبرال در انجمن‌ها کم‌کم و در دورانی که مسئولین وقت فضای خفقان و پخمه کردن دانشگاه‌ها را برای توسعه و رشد کشور(!) پیش گرفته بودند، کلید خورد. از سویی نگاه سازمانی و اداری و بالا به پایین و بخش‌نامه‌ای به تشکلی مد نظر امام و غلبه‌ی سازمان بر آرمان که به شدت مد نظر جریان‌های حاکم دوران سازندگی(!) و اصلاحات(!) بود، و رفتن به دنبال مسائل بی اولویت، به صورتی که تنها دغدغه‌ی نیروهای اسلام‌گرا اسلامی کردن دانشگاه از طریق برگزاری دعای کمیل و توسل و برخورد شدید با بی‌حجابی - و نه با عوامل آن فقر و فساد و تبعیض بود - فعال‌کردن جریان وابسته به راست و چپ، به وسیله‌ی اپوزیسیونی که دیگر حاکمیت را در دست گرفته بود، و نیز چمدان پول‌های آمریکایی و انگلیسی که کم‌کم افشا می‌شد، همه و همه کاتالیزور تشتت و تضعیف جریان اسلام‌گرا شد، (ادامه در شماره دوم نشریه)

شعر مستضعفین

ای خداوند!

به علمای ما مسوولیت
و به عوام ما علم
و به دینداران ما دین
و به مومنان ما روشنایی
و به روشنفکران ما ایمان
و به متعصبین ما فهم و
به فهمیدگان ما تعصب
و به زنان ما شعور و به
مردان ما شرف
و به پیران ما آگاهی و به
جوانان ما اصالت
و به اساتید ما عقیده و
به دانشجویان ما نیز
عقیده

و به خفتگان ما بیداری و
به بیداران ما اراده
و به نشستگان ما قیام و
به خاموشان ما فریاد
و به نویسندگان ما تعهد
و به هنرمندان ما درد و
به شاعران ما شعور
و به محققان ما هدف و
به مبلغان ما حقیقت
و به حسودان ما شفا و
به خودبینان ما انصاف
و به فحاشان ما ادب
و به فرقه‌های ما وحدت
و به مردم ما خود آگاهی
و به همه ملت ما همت
تصمیم و استعداد
فداکاری و شایستگی
نجات و عزت ببخش.
خدایا: خودخواهی را
چندان در من بکش، یا
چندان برکش
تا خودخواهی دیگران را
احساس نکنم و از آن در
رنج نباشم.

خدایا: به مذهبی‌ها
بفهمان که:
آدم از خاک است.
بگو که:
یک پدیده مادی نیز به
همان اندازه خدا را معنی
می کند که یک پدیده
غیبی،

در دنیا همان اندازه خدا
وجود دارد که در آخرت.
و مذهب اگر پیش از مرگ
به کار نیاید، پس از مرگ
به هیچ کار نخواهد آمد.

دکتر علی شریعتی
(نیایش)

WWW.
edalatkhahi.ir
وب سایت رسمی جبهه
عدالتخواه دانشجویی
WWW.
f-mostazafin
.blogfa.com
وبلاگ فرهاد مستضعفین

مستضعفین
ما تکمیر لا تقربون فی سبیل الله و المستضعفین -

شهرپه مستقل دانشجویی
سال اول - شماره یکم
صاحب امتیاز و مدیر مسئول:
مصطفی صالحی راد
مستضعفین آماده دریافت
مطالب شما می باشد
mostazafin@gmail